

Entrega de 15 toros sementales a pueblos de nuestra provincia

Fue realizada a mediados de ayer por la Junta de Fomento Pecuario de Burgos

EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL GOBERNADOR CIVIL.

Seguendo su destacada labor en pro de la ganadería burgalesa, a mediados de ayer, en los corrales de la plaza de toros, la Junta de Fomento Pecuario procedió a su anual entrega de sementales a los pueblos burgaleses que más vacas tienen y que mayor esmero presentan en la selección de su ganado.

Este año han sido quince los toros entregados, con lo cual se han superado cifras anteriores. En esta tarea, que tan decisivos resultados ha proporcionado a nuestra ganadería, han colaborado con la Junta de Fomento Pecuario, mediante su valiosa aportación económica, la Excmo. Diputación provincial, la Caja de Ahorros Municipal, siempre atenta a sus problemas burgaleses, y la Cámara Sindical Agrícola.

En la plaza de toros y al efecto citado se reunieron ayer el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, presidente de la Diputación y de la Junta de Fomento Pecuario, don Honorato Martín Cobos, jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete, don Rafael Portero Peyro, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, director de la Caja de Ahorros Municipal y consejero de la misma, señor Alvarez Vázquez y otros miembros de la Junta. Seguidamente, en el ruedo del caso, se procedió a la entrega del ganado, que ha sido adjudicado a los Ayuntamientos y Hermandades de los pueblos siguientes:

Quintanar de la Sierra, Pinilla de los Barrios, Neila, Villavieja del Pinar, Barbadiello del Mercado, Villanueva de Carazo, Hacia, Monasterio de la Sierra, Piedrahíta de Muño, Cabezón de la Sierra, Arlanzón, Campolara, San Millán de Lara, Retuerta y Pineda de la Sierra.

El ganado, de preciosa lamina, de pura sangre y cuya presentación satisfizo plenamente, tanto a los beneficiarios como a todos los asistentes al acto, ha sido adquirido en El Barco de Avila y procede de prestigiosos criadores de sementales.

NUESTRO TELEFONO, 1916

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

VACANTE DE ORDENANZA

Se prorroga hasta el día 7 de Noviembre próximo, el plazo de admisión de instancias. Las condiciones de convocatoria se hallan de manifiesto en estas oficinas.

QUINTANAR DE LA SIERRA FARMACEUTICOS

En el B. O. del Estado del día 21 de Octubre número 297, se anuncia para provisión por concurso de méritos, la plaza vacante de farmacéutico de este pueblo.

Se anuncia para conocimiento de aquellas a quienes pudiera interesar por considerarse este Municipio de importancia económica.

Sección de Sementales de Burgos

El día once del actual a las doce horas, se procederá a la venta en pública subasta de tres caballos sementales y un garbón dados de regalo. El importe de este anuncio será devuelto de los adjudicatarios.

El Capitán Jefe

SUBASTA

El día 7 de los corrales y hora de las 14, tendrá lugar la subasta de una casa-tienda del pueblo de Las Rebolledas, según las condiciones que obran en la mesa de la misma.

El Alcalde

SUBASTA TABERNA

En Modubar de la Emparedada, el día 7 a las once de la mañana.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Instituido por el Excmo. Ayuntamiento un premio anual destinado al investigador que presente el mejor estudio sobre asuntos o problemas municipales de la ciudad, se ha acordado anunciar la convocatoria para optar al mismo, correspondiente al año 1948, con arreglo a las siguientes

BASES

Primera. — Podrán concurrir a este concurso todos los investigadores de habla española.

Segunda. — La cantidad señalada para el premio es de 3.000 pesetas, siendo el tema a desarrollar el siguiente:

“HISTORIA DE LOS JARDINES DE BURGOS”

Tercera. — Se admiten los trabajos hasta las doce horas del día 15 de Diciembre del año en curso.

Cuarta. — Los originales estarán escritos a máquina, a dos espacios y por un solo lado del papel.

Quinta. — Los trabajos han de ser rigurosamente originales. No podrán llevar firma alguna y ostentarán un tema visible que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado, que contendrá una hoja de papel con la firma e indicación del domicilio del autor. Si alguna concurrente quebrantara el anónimo, será excluido del concurso.

Sexta. — Los originales serán enviados por persona autorizada, por correo certificado o envío asegurado, y se dirigirán al señor Académico-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

El expediente y demás condiciones, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal.

Burgos, Octubre de 1948. — El Académico-Presidente, Carlos Quintana Paredes.

LOS DEPORTES

La magnífica jornada baloncestista del domingo

Deportiva Militar vence al Arlanza por 29 a 23

A las once y media de la mañana del domingo, se celebró el partido correspondiente a la segunda categoría del Campeonato regional, temporada 1948-49, entre los equipos Textiles Campesino Linceo "Internos", como estaba anunciado.

El partido se jugó con gran rapidez por ambos conjuntos superando en el desarrollo, el Liceo, el que supo aprovechar esta ventaja para ir durante todo el encuentro delante en el marcador. Venció el Liceo por 25 a 7, pero este resultado no fue definitivo.

Ganador Campesino Linceo. Otro partido que era de esperar por ser de nueva creación, fue el de Aguilas F. J. — Dos de Mayo, jugado en los Campos del Liceo. El triunfo fue para los Dos de Mayo por la mínima diferencia de 6 a 6. Cosa que nos dice que estuvo muy reñido, pero de poca jugo práctico.

El arbitraje no pudo estar mejor a cargo del señor Ariáiz.

Campos de Liceo Castilla. — Otro partido que era de esperar por ser de nueva creación, fue el de Aguilas F. J. — Dos de Mayo, jugado en los Campos del Liceo. El triunfo fue para los Dos de Mayo por la mínima diferencia de 6 a 6. Cosa que nos dice que estuvo muy reñido, pero de poca jugo práctico.

A continuación y con bastante politización, se celebró el segundo partido que se disputó por los aficionados burgaleses, entre el Arlanza F. J. — Deportiva Militar. Los jugadores fueron recibidos con una estruendosa ovación de las que hacen época y de la que nos alegramos como parte integrante de la gran manifestación deportiva que fueron objeto.

El domingo se celebró y el primero de marzo 1948, en una jugada muy espectacular realizada por Larra, el que recibió un pase de Sierra y en internada persona, consiguió los puntos. Poco después, se hizo la Deportiva con un triple pase de un jugador, Fijo-Incra Del Río, que está jugando muy bien, recibiendo el balón Incra, el que encesta en una bandeja limpia y espectacular. Las jugadas se suceden dentro del correcto juego, por pronto vemos el balón en un cesto como en el otro, bien llevado y con pases de todas clases.

Se sigue con interés todo el encuentro hasta su fin, arrancando el público.

AJEDREZ

Resultado definitivo del match telefónico "Santander - Burgos"

Elencado por las Federaciones Montañesa y Burgalesa de Ajedrez un detenido análisis de las tres partidas que quedaron pendientes en el Torneo telefónico celebrado el día 10 de Octubre entre dos equipos de jugadores de ambas provincias, las mencionadas Federaciones han convenido en darle por terminado, con los resultados siguientes:

Santander. — Quintana, 1; Mamerio, 0; Ceballos, 1; Carral, 1; P. Martínez, medio; Ricou, medio; Cobo, 0; y Maza, 1.

Burgos. — Díez del Corral, 0; Gacitúa, 1; López Cuevas, medio; Gutiérrez Solana, 0; Yegorido, medio; Massa, medio; Ribas, 1; Argüelles, 0.

La puntuación, por lo tanto, ha quedado establecida como sigue:

Santander, 4 y medio puntos y Burgos 2 y medio puntos. Este resultado presuponía triunfo para la mínima diferencia, al equilibrio mantenido, al que damos nuestra cordial enhorabuena.

MEZCLILLA

En la última jornada de Liga, César logró tres tantos, con lo que se destaca netamente entre los goleadores de la Primera División, al no anotarse ninguno Zorra, que es alcanzado por Escudero. Por lo tanto, César lleva trece tantos, Zorra y Escudero, 9.

En Segunda División están en primer lugar con once goles Bazán, del Málaga y Cedeira, del Hércules.

Vittorio Pozo, que desde el año 1924 viene desempeñando el cargo de seleccionador del equipo de fútbol de Italia, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable. Será sustituido por tres miembros.

Pérdida pulsera

Eslabones oro con medalla imitación con inscripción: "A Lucía 26-VI-45" y cadena oro con medalla Milagrosa con inscripción: 30-IX-12, todo ello envuelto en un papel. Se garantizará espeditamente por ser recordados familiares, Padre Pérez, 8, 3.º, izquierda.

Servicio de ambulancia

para traslado de enfermos

Teléfono, 2210. Trinidad, 1. BURGOS

Yoghourt Mayté

Venta en farmacias Café Viena, Confitería y Granja Tudanca, Bar Ambos Mundos, Confitería Arribas, Bombonera Ideal y Confitería Ibérica.

SEÑORA en su compra diaria no deje de visitar **BAZAR de la ALIMENTACION**

gran surtido en galletas, vinos, sicores, conservas, embutidos y frutas selectas

BENJAMIN VIDAL

DIEGO LAINEZ, 2. — BURGOS

ABULTADA VICTORIA DEL BRIVIESCA

El Juventud, vencido en Logroño

Signo animado el campeonato de primera categoría regional, correspondiente al Grupo Rioja, en el cual participa el grupo de los equipos burgaleses.

Hasta ahora, los que se perfilan como más peligrosos, son los conjuntos Logroñeses, a saber: el Briviesca parece recuperado y seguramente habrá de contar con él en el embudo final.

Los resultados de la jornada del domingo último son los siguientes:

Briviesca, 6; Pizarro de Miranda, 0; Bayo, de Logroño, 6; De Juventud, 2; Baro, de Miranda, 2; Jalisco, de Logroño, 2.

La Gimnástica Arandina comienza a actuar en el campeonato regional

Venció al Piel, de Palencia, por 1-0

Aranda de Duero. (De nuestro correspondiente). — El pasado domingo inició sus actividades, en el campeonato regional de primera categoría, la Gimnástica Arandina.

Le correspondió jugar en su campo y hubo de enfrentarse al equipo representativo del Sindicato de la Piel, de Palencia, a quien venció por la mínima diferencia.

Triunfo por 1-0 y el gol fue conseguido por el delantero centro Blas en el último minuto del primer tiempo. El encuentro resultó emocionante y debido a la incertidumbre que prestó esa escasa ventaja en el marcador.

Dirigió el encuentro el colegado de la Astur-Montañesa, señor Fernández y el equipo arandino se alzó del siguiente modo: Castilla; Victoriano, Reñado; Calleja, César, Manolo; Andrés, Aparicio, Blas, Gato y Moneo.

ASOMBROSA LIQUIDACION ALMONEDA

de MUEBLES, ARCAS ANTIGUAS, UTENSILIOS ELECTRICOS Y APARATOS DE RADIO DE TODAS MARCAS, NUEVOS Y USADOS, A PRECIOS INVEROSIMILES

SOLAMENTE DIEZ DIAS a partir del 2 de Noviembre, por traspaso de local.

LAIN CALVO, 28, esquina Arco del Piel. (Antigua local de RUEBA — ELECTRICIDAD)

ESTAFETA de la ciudad

Cartas al DIARIO

Sr. Director de DIARIO DE BURGOS CIUDAD

Muy Sr. mio: Mucho le agradeceré la publicación en ese Diario de su digna Dirección y en la Sección "Estafeta de la Ciudad" de la siguiente Carta Abierta.

El problema de las comunicaciones urbanas en nuestra ciudad, sigue siendo un problema, pero ya se ha habido bastante de ellas y confiamos en que nuestras dignas Autoridades lo resolverán, pues todos conocemos de sobra el interés y celo que en ello tienen puesto. Yo voy a abordar un tema del que muy pocos se han ocupado hasta la fecha y que interesa grandemente a muchas familias burgalesas, sobre todo a quienes residimos en los barrios extremos, pues todos no podemos vivir en el centro. Se trata del servicio a la Estación del ferrocarril. A la llegada de los trenes, es muy difícil o mera coincidencia localizar un taxi; únicamente nos encontramos con los coches de los Hoteles España, Norte o Comestable, cuyos servidores ofrecen a grandes voces el servicio a domicilio, pero al decirles que vive uno en la calle del Molinillo (que no está tan lejos), se niegan a llevarle, alegando que andan mal de gasolina; argumento infundado.

Creo innecesario decir lo desagradable que resulta llegar a altas horas de la noche, por ejemplo en el "expres de Madrid", y ante tal negativa, tener que trasladarse a pie hasta casa, sobre todo en invierno y muchas veces con cinturones de corta edad que es preciso llevar en brazos, no quedando otro recurso que este o llamar por teléfono un taxi difícil de conseguir, pues los pocos que a estas horas prestan servicio de guardia en la Casa de Socorro o Guardia Municipal, se hallan constantemente de servicio.

Yo ignoro si los mencionados coches de los Hoteles, tienen o no obligación de efectuar este servicio a domicilio, pero si lo tienen, bueno sería que la autoridad competente llamase la atención en serio a quien proceda para que no se repitan estas negativas tan inhumanas, que pueden ser precursoras de discusiones un tanto desagradables e incluso de incidentes violentos. Si no lo tienen, sobra el anuncio que con tanta insistencia pregonan o deberían añadir los nombres de las calles a las que les conviene ir, para que los viajeros supiésemos a qué atendernos. Muchos ciudadanos agradeceremos que todo esto sea aclarado. No se trata de discutir una peseta; si por las circunstancias se estima procedente la elevación de tarifas en determinados trayectos, que lo autorice quien deba hacerlo pero es justo que un servicio tan importante como éste no debe estar a merced de la voluntad o comodidad de uno o dos señores determinados, sino controlado por la autoridad para exigir responsabilidades cuando sea preciso.

Muy agradecido de antemano, le saluda atentamente,

Un vecino de la calle del Molinillo

OTROS RESULTADOS

Segunda Categoría. — Liceo Exterior, 21. Pion F. J. (suspendido).

Cid F. J., 2. Masía, F. J., 0. (No presente).

Categoría Infantil. — Liceo Exterior, 2 I.P. Arambura, 3.

ESTOMAGO

la enfermedad de **ESTOMAGO** **INTESTINOS HIGADO**

Contra acidez, pesadez, colicosa, náuseas, dolores de cabeza, mareos, somnolencia después de las comidas, gastritis, estreñimiento, vómitos, etc., etc. FENBAINE

LEBART, C. de Castro, 280 - BARCELONA

Adquiera usted un billete de la EXTRAORDINARIA RIFA a beneficio del HOSPITAL DE SAN JUAN Por 3 ptas. ¡¡25.000!!

PISOS NUEVOS

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción totalmente libre, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes: Muriel Angulo, Cañero, 9.

285 PLAZAS DE AUXILIARES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL SE ADMITEN SEÑORITAS. EDAD 16 a 40 AÑOS

No se exige título. Programa sencillísimo. Enviamos gratis bases y programa. A la venta las célebres contestaciones cronometradas. Escriba hoy mismo a: ACADEMIA MURO. Correo, 4. Madrid.

PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas colcheras, etc.; y para revestimientos de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón ALMACENES, PINCIA. Oficinas, Regalado, 10 Valladolid.

RADIO A LARGOS PLAZOS, SIN FIADOR NI CUOTA DE ENTRADA

Indíquenos cuánto podría Vd. abonar al mes; nosotros encontraremos la solución a su caso.

RADIOLANDIA BURGOS

ASOMBROSA LIQUIDACION ALMONEDA

de MUEBLES, ARCAS ANTIGUAS, UTENSILIOS ELECTRICOS Y APARATOS DE RADIO DE TODAS MARCAS, NUEVOS Y USADOS, A PRECIOS INVEROSIMILES

SOLAMENTE DIEZ DIAS a partir del 2 de Noviembre, por traspaso de local.

LAIN CALVO, 28, esquina Arco del Piel. (Antigua local de RUEBA — ELECTRICIDAD)

SEÑORA en su compra diaria no deje de visitar **BAZAR de la ALIMENTACION**

gran surtido en galletas, vinos, sicores, conservas, embutidos y frutas selectas

BENJAMIN VIDAL

DIEGO LAINEZ, 2. — BURGOS

CRONICA DE PARIS

(Viene de primera página)

propósito, el estilete de disección de un cirujano puede ser más adecuado que el manejo de una retórica al servicio de la confusión mental. ¡España! ¡España! ¡España! Su posición Arce! Su labio se me aparecía como un bisturí. "Si el Comité es incompetente —dice a los rusos— para tratar de cuestiones políticas, para que se quiera mantener un párrafo cuyo único objeto es molestar y herir al Gobierno español?"

El mismo secretario adjunto, en calidad de técnico, había diagnosticado el conflicto, diciendo que, con parralo o no, nada cambiaba porque, de todos modos, no siendo España miembro de la ONU y no habiendo, además, suscrita la convención de Estadística de Diciembre de 1928, no había cuestión. Pero el interés que, a pesar de eso, han puesto yugoslavos, rusos y polacos, en mantener el parralo, demostró hasta qué punto ellos daban alcance político a la cuestión.

Por cierto que, viendo surgir con singular entusiasmo, al lado del barco ruso, como un baidarra del Volga, al joven delegado francés Charles Chaumont, más de un asistente nos quedamos boquiabiertos. "El doctor Arce —con eso le dejó callado— tuvo que decir al delegado francés: "Dado que Francia es un país que tantos hombres de cabeza clara ha dado al Mundo, me extraña que el delegado francés contribuya con tanto tesón al confusionalismo organizado". El delegado francés se cambió papillos con los yugoslavos y hasta se levantaba a hablar con ellos. Pero no pudo más.

El delegado ruso, Sr. Morozov, que se parece mucho al mariscal Sokolovskiy, ha lanzado varias ofensivas. La última a la desesperada, presentando mociones para eliminar y quitar, aun cuando, la victoria de la propuesta argentina. Todo ha sido inútil, decía. El rollo lógico de Arce ha triunfado los obstáculos de los europeos orientales, a pesar de que éstos tocaban a rebato, diciendo que se le abría a España —"o cual no es verdad— una puerta abierta para entrar en la ONU."

En términos deportivos, la sesión podría describirse diciendo que se ha reducido a un k.o. losado, con limpieza por el doctor Arce, al que nunca había visto tan eficaz y directo en sus réplicas como hoy.

Es la primera vez que en la ONU veo a los ingleses marcar un paso más allá de la actitud americana. Lo corriente siempre ha sido lo contrario. Los ingleses, por otro lado, no han tenido ninguna necesidad de marcar una evolución política. Ellos, estimaron, desde el primer momento, que el fondo de esta cuestión era puramente técnico y, haciéndolo constar expresamente cada vez que se terciaba, adoptaron una posición tan inteligente como jurídica. Fírmalo lo ha dicho claramente: "El parralo es superfluo. La Secretaría del Consejo Económico y Social se ha extralimitado. No siendo España miembro de la ONU ni firmante de la convención de Ginebra, el párrafo es

REPORTAJE DEL DIA

han comenzado las elecciones presidenciales en los Estados Unidos, elecciones que, en definitiva, serán una lucha entre los candidatos demócrata y republicano, Truman y Dewey, respectivamente. Los observadores políticos conceden más probabilidades de triunfo al candidato republicano, Dewey, hacia quien se inclinan todos los pronosticos favorables, pero, son las urnas las que han de decir la última palabra.

EL PARTIDO REPUBLICANO

Las probabilidades y ventajas de que goza políticamente hoy el grupo republicano, hacen que sea éste el favorito en todos los vaticinios que se han hecho y se hacen en torno a las elecciones. Fundado en 1854, el partido republicano representó, desde un principio, la fusión de elementos de varios partidos hostiles al mantenimiento de la esclavitud en los Estados Unidos, oficialmente nació en una reunión celebrada, el 26 de Febrero de 1854, en Ripon, Estado de Wisconsin. Fue adquiriendo fuerza hasta convertirse en uno de los dos grandes partidos que forman —por decirlo así— el sistema político norteamericano. En 1861 tuvo el primer presidente nacional, Abraham Lincoln, destacado republicano sobradamente conocido por su papel de emancipador de los esclavos del Sur y elemento de unificación de los Estados. Durante las tres cuartas partes del periodo 1861-1933, el partido republicano ocupó el Poder con diferentes alternancias.

Después del asesinato de Lincoln, en 1865, ocupó la Presidencia Andrew Johnson, cuyo mandato se vio entorpecido por los problemas de reconstrucción de los Estados meridionales. En ese periodo, norteamericano como a Rusia la península de Alaska por siete millones de dólares. El general Ulyses S. Grant, héroe de la guerra de Secesión, fue el candidato republicano en 1868, subiendo a la Presidencia, y siendo reelegido, para un segundo mandato, cuatro años después. Durante su estancia en el Poder fueron aprobadas las leyes que concedieron derechos especiales a los negros, en virtud de enmiendas hechas a la Constitución. Estos derechos han servido ahora para la campaña propagandística del partido, entendiéndose por la de los demócratas respecto a los "derechos civiles". Después de otros mandatos presidenciales, los republicanos perdieron. Frente a los demócratas, en las elecciones de 1884, pero volvieron a recoger el Poder en 1888, con la subida a la Presidencia de Benjamin Harrison. En 1892, volvieron a perder frente al triunfo del demócrata Cleveland. Mac Kinley vuelve a la Presidencia, y con el partido republicano gana nuevamente el control político nacional. En 1896, el mandato de Mac Kinley dura hasta 1901, pues fue reelegido; pero, al año siguiente de su reelección, fue asesinado por un anarquista. Finalmente, tras ligeras vicisitudes —los mandatos de Teodoro Roosevelt y William Howard Taft—, el partido republicano tuvo los siguientes presidentes desde la primera guerra mundial hasta la victoria del demócrata Franklin Delano Roosevelt, en 1932: Warren C. Harding, Calvin Coolidge y Herbert Hoover.

LEMAS REPUBLICANOS

El partido republicano nació como un grupo político dedicado a la lucha por la libertad de la persona humana y a la salvaguardia de sus derechos inalienables. Desde la época de su nacimiento como partido hasta la fecha, ha permanecido constantemente en la "brecha", dedicado a la defensa de sus principios —basados en los temas expuestos—, que son los principios básicos de la política norteamericana: libertad de empresa, libre iniciativa individual y mantenimiento de la dignidad de la persona. Como se ha dicho en la campaña electoral para estas elecciones, el partido republicano ha subrayado, más que nunca, el profundo significado de sus principios políticos y de su respeto a la Constitución.

ADMINISTRACION DE CORREOS

Aviso a los premiados en el Certamen del Ahorro

Se participa a todos los premiados con motivo del XVI Certamen Nacional del Ahorro organizado por la Caja Postal, cuyos nombres se hicieron públicos por mediación de la Prensa días pasados, que pueden pasar a recoger sus libretos por las oficinas de la Caja Postal en Correas de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Asimismo se les participa que por no estar sujetas dichas libretas a condición alguna pueden realizar en cualquier momento las operaciones que estimen convenientes.

El vapor "Plus Ultra" de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona, el 30 de Noviembre próximo, de Valencia, el 31; de Ceuta, el 1º; de Cádiz, el 2º; de Las Palmas, el 24 y de Tenerife el 25, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Golfo de Guinea.

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS - Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos

Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAN:

En libreta ordinaria ...	2	% anual
En imposiciones a 6 m.	2'50	" "
En imposiciones un año	3	" "
En c/o a la vista xxx xxx	1	%

PARA ENGRASAR Y LAVAR SU COCHE

LLAME AL TELEFONO 3.000

do la Estación de Autobuses de Burgos pidiendo hora de turno.

Servicio que se efectuará exacta y puntualmente.

Oposiciones en Burgos

16 plazas de auxiliares de Justicia municipal. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad desde 16 años. — Preparación e informes: Magistratura del Trabajo — Audiencia

AL INICIARSE LA TEMPORADA DE RADIO

OPTICA NACIONAL

se complace haciendo saber que ha reunido una línea completa de todos los precios y modelos entre los que el más exigente encontrará el receptor deseado.

OPTICA NACIONAL

ESPOLON, 1 BURGOS

PISOS CONFORTABLES, ECONOMICOS

Seis habitaciones, cocina y baño. Bien situados.

SE VENDEN LLAVE EN MANO

Informes: Calle de Madrid, núms. 69 a 73, fábrica.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

ES HALLADO EL MAYOR ZAFIRO DEL MUNDO

Erribano (Australia).—La mujer de un minero ha encontrado el mayor zafiro del mundo a unos 300 metros de donde descubrieron el famoso Black Star por el que se pagó 200.000 dólares, en el pasado mes de Mayo. El zafiro de hoy tiene 1.958 kilos. El Black Star solamente pesaba 1.150. Efe.

USTED PODRA ODIAR O AMAR a SUSAN PETERS en EL SIGNO DE ARIES PERO NO LA OLVIDARA NUNCA

Carta de Madrid

NO TRIUNFA POR CULPA DE DIABOLICOS SORTILEGIOS

MADRID, 2. (De nuestro redactor correspondiente.)

Espigada, cenicienta, con pelo plateado y ojeras de violáceo resplandor. Pupilas hundidas en unas profundísimas órbitas, nariz abarbenada, labios finos, casi inexistentes, y barbilla aguda como la punta de un alfiler. Le faltan varios dientes, tartajea al hablar y su voz es lastimeramente aguda. Quéjase a diario de sus padecimientos lumbares, del riñón, de una pierna anquilosada y seca casi que artrastra sobre el pavimento. Viste antigua ropilla aterciopelada de una color entre verdosa y gris, faldas larguissimas de campanado dibujo, medias oscuras, zapatitos que se dirían de hierro, dado el ruido que producen al chocar contra el empedrado. Sobre su cabeza lleva un gorro de dormir de lana oliva cuya parte superior hace destacar una borlita minúscula. Y en tal guisa sale a la calle y visita a diario el domicilio de un escritor, para leer el "Madrid" y aborrazarse así cincuenta centimos, aunque se los gaste sobradamente en boticas, mejunjes para el pelo y antiespasmódicos. Escoge siempre la acera derecha, pues por la izquierda dice ya un perverso caballero de capa azul que arroja unos pavos diabólicos, causa de su mala suerte actual... Y esta anciana de setenta años, clase pasiva de Hacienda, alcañuda y admiradora de la aristocracia completa su atuendo con un disfraz medallón "óvalado", en cuyo interior figura el retrato del Duque de Alba, que recorrió cierto día de "A B C" para mostrar sumisión y acatamiento al señor noble con más títulos, blasones, venetas y preeminencias de España.

Tiene la manía de escribir. Envía poemas a todos los Juegos Florales que en provincias y en Madrid cantan a la juventud, al amor y a la belleza y solo cosecha fracasos y amargos acábaros por culpa de ese nefando caballero de capa azul, misterioso aventador de malicias a su paso. Porque sus sonetos aventajan a los del Petrarca y sus odas revisten mayor emoción que las cinceladas por Herrera... Ha escrito quince obras teatrales, una con el cervantino título de "La gitana", plagada de gerundios y risibles rítmicos, molestia de continuo a la gente de letras y dramaturgos y solicita cartas de recomendación para la Membrives y el Teatro Español, que también le son denegadas, según confiesa con aflautada voz y cojuntito mirar, por esos malditos del hombre envuelto en una capa cobalto. Hasta a Benavente ha visitado más de veinte veces y una le increpa, toda airada, por plagiar sus obras e inspirarse en sus personajes favoritos, revidados de una altura artística superior a la del mismísimo "Macbeth".

Cyo a cambio de su indignación sacamos hirientes como daga florentina, insultos y apostrofes de locura... ¡todavía no ha comprendido su genial calvario y su obra superior a la escrita por Lope de Vega!... al propio tiempo que se le invitaba a marchar a un lugar mediterráneo...

Y la anciana espigada, cenicienta, de plateado cabello y pupilas hundidas en las cuencas va a todas partes con su eterna salsadilla, su estrafalario vestir, el medallón que pregonaba sus devotas admiraciones al duque de Alba y sus rítmicos versos en vieja cartetería alarugada, de escribano. Ahora no triunfa por ese enérgico de capa celeste y embrujos salmónes, mas un día las gentes de todo el mundo la aclamarán con admirativo frenesí y pondrán sobre su frente coronas de laurel...

JOSE MARIA ZAGAZAGA

GRUPOS ELECTROGENOS

para entrega inmediata a base de alternadores nuevos y motores extranjeros en varias potencias. Ely-Maquinaría Eléctrica, Carmelo G. 4, Tfno. 13.433. — BILBAO.

LOQUILANDIA

LA BOMBA ATÓMICA DE RISAS y ORO, AMOR Y SANGRE ACCION, LUCHAS, AVENTURAS

Cine Calatravas

(Empresa Gran Teatro) A las 7:30, 7:30 y 10:45 EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE ANDRES HARVEY MILLONARIO

EL ESPIA NEGRO

UN PROGRAMA INSUPERABLE

Coliseo

EXITO CRESCIENTE Y CLAMOROSO DE EL TELON DE ACERO y reestreno con D. ANDREW y L. DARNEU en ANGEL O DIABLO A LAS 11. EL MISMO PROGRAMA

AVENIDA

EL CISNE NEGRO Y TANGER A las 11. EL CISNE NEGRO

CINE CORDON

A LAS 7:15, 7:45 y 11 NOCHE LA MAS SIMPATICA Y DIVERTIDA PELICULA DE ESTA TEMPORADA

MUJERES

ULTIMAS EXHIBICIONES

Un candidato a la Presidencia de los Estados Unidos quiere restablecer la «ley seca» y declarar fuera de la ley a comunistas y judíos

NUOVA YORK. (Servicio especial de "Efe") — "Un tel Press". Prohibida la reproducción.

¿Sabe usted que uno de los candidatos que se presentan a las elecciones presidenciales de hoy, quiere implantar nuevamente la llamada "ley seca" en los Estados Unidos, por lo que, de resultar triunfante ese candidato, los norteamericanos no podrían consumir bebidas alcohólicas? ¿Y sabe usted que otro de los candidatos aspira a declarar fuera de la ley tanto a los comunistas como al movimiento socialista, y que si llegase a la Presidencia de la nación, pondría todo su empeño en evitar la inmigración de judíos, de negros y de asiáticos?

Claro es que los candidatos que propugnan tales medidas, no son ni Dewey ni Truman, por lo que los aficionados al alcohol, los judíos y los negros no tienen mucho que temer en ese sentido. La verdad es que ni la Prensa ni los propios electores han prestado mucha atención a esos otros candidatos que, en número de ocho, se presentarán a las elecciones de hoy, además de Dewey, Truman y Wallace. Uno de ellos, por ejemplo, John C. Scott, sólo aparece en las listas del Estado de Washington, por lo que sus probabilidades de salir elegido presidente son prácticamente nulas; sin embargo, ha anunciado que no se quedará sin ningún voto, puesto que piensa votarse a sí mismo. Uno de los puntos principales de su programa, es la concesión de una pensión anual de diez mil dólares a todas las personas necesitadas. Y en política internacional, propugna el urgente envío de tropas norteamericanas a los puntos estratégicos del extranjero, ya que todo hace pensar que Stalin no acepta una solución pacífica para el mundo.

Otro de esos candidatos apenas conocido, no sólo fuera de los Estados Unidos, sino incluso en el propio país, es el doctor Claude Watson, jefe del partido prohibicionista, llamado así porque una de sus mayores aspiraciones es la prohibición de la venta y consumo de bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, a cuyo fin propugna la nueva entrada en vigor de la enmienda constitucional número diez y ocho, que contiene tal precepto prohibitivo. Y el candidato que pretende elevar fuera de la Ley e impedir la inmigración de los judíos y de agentes de color, es mister Gerada L. K. Smith, que naturalmente, tampoco cuenta con demasiadas probabilidades de resultar triunfante.

Y como nota final, curiosa, en esperar de conocer los resultados electorales, recordemos la de que el candidato Truman, en seis semanas de campaña electoral, ha recorrido sesenta mil kilómetros, es decir, vuelta y media.

EL SIGNO DE ARIES

constituirá un auténtico acontecimiento

Intervención de leñas y carbones vegetales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica mañana una circular conjunta de la Comisión de Abastecimientos y Transportes y del Servicio de la Madera, ordenando la circulación de leñas y carbones vegetales y señalando las corrientes comerciales para su distribución.

Dichos combustibles, que quedan intervenidos, necesitarán ir acompañados de guía única de circulación cuando su transporte sea interprovincial, como asimismo en el caso de desplazamiento dentro de la provincia si se realiza por ferrocarril.

En relación con su propia producción y consumo, las provincias se clasificarán en productoras alibias o autoabastecedoras y deficitarias.

En las primeras figura Burgos para leñas y carbón vegetal.

En todas las provincias se creará una Comisión receptora de leña y carbón vegetal, presidida por un representante de la Delegación provincial de Abastecimientos e integrada por el jefe del Sindicato provincial del Combustible, un almacenista y un detallista, entre los dos últimos designados por el citado sindicato.

SALA DE FIESTAS

A LAS 7:30 GRAN THE - BAILE

A LAS 11:15 CONCIERTO Y ATRACCIONES MARIO MONSERRAT Y SU ORQUESTA MELODICA. — GRANDES ATRACCIONES

Bodas, banquetes, bautizos, fiestas íntimas consulte restaurante SALA DE FIESTAS

Las elecciones municipales

VOTO SECRETO Y OBLIGATORIO

En el derecho público de los orígenes del sufragio individual ha constituido problema de escuela la determinación de si era más congruente con la naturaleza de una democracia el voto público o el secreto. Se decía que el público era más viril, pero que el secreto podía ser más eficaz. El prevalido en todas partes el criterio del secreto sobre la publicidad. El voto secreto es el único que se sustrae a la fiscalización y que no puede ser orientado por motivos ajenos a la conciencia del elector. Pues bien; el secreto del voto está asegurado por la forma de emisión y por la propia representación de todos los candidatos en las mesas.

Que sea secreto el voto no implica que su emisión sea voluntaria. El secreto se refiere al contenido de la papeleta: cada cual puede votar como apetezca. Volando como le plazca, tiene, sin embargo, que votar. Con esto, el legislador no pretende otra cosa que nutrir de savia social a los organismos electivos para que no sean manifestación de la voluntad de una minoría activa, sino que expresen el interés general de todos aquellos a quienes la ley concede el ejercicio de la función electoral.

El reenvío frecuente del decreto a las normas de la ley de 1907 implica también que la obligatoriedad del voto se robustece con el sistema de sanciones que dicha ley establece para quienes se abstengan. Consisten en el recargo sobre la contribución y en descuentos de los haberes de los funcionarios.

EL MINISTRO DEL EJERCITO, A MADRID

Después de haber asistido a los actos celebrados en nuestra ciudad con motivo de la festividad de Todos los Santos, y haber rendido piadoso homenaje a la memoria de su finada esposa, la Excmo. señora doña María Teresa Jala, cuyos restos mortales reposan en nuestra Necrópolis, partió ayer tarde con dirección a Madrid, el ministro del Ejército Excmo. señor don Fidel Dávila Ardoña a quien acompañaba su hija doña María Teresa Dávila Jala.

CINE CORDON

JUEVES DE MODA

UNA MUJER EN LA PENUMBRA

EN MARRAVILLOSO TECNICO LOR

España y el Mundo

(Viene de primera página)

mira con interés a tres naciones: Estados Unidos, por las grandes relaciones comerciales y otras de tipo continental; Rusia, por el espejuelo de sus hipócritas doctrinas, asimiladas por los grandes contingentes obreros, y España, a quien América admira por la gloria de su pasado, por la dignidad del presente y la fe en el porvenir. Puedo afirmar que en todos los países hispanoamericanos se percibe interés y cariño hacia la Madre Patria. Sin querer hacer distinciones, he de decir, que México el sentido de lo español adquiere singular viveza. Puedo referir el caso de una, unas fechas antes de su fiesta nacional, las grandes avenidas de la capital mejicana aparecían repletas de puestos con la bandera de aquel país que lucía al lado de los colores rojos y verdes. Esto molesto, ¡jalar! está al lado del pseudo-embajador ruso, Nicolau D'Oliver, que elevó una protesta, cuyo resultado fue que al día siguiente se viese triplicado el número de banderas españolas. —Cifra.

PRORROGA DEL CONVENIO HIS-PANO HOLLANDES

La Haya.—Se ha reunido en esta capital las comisiones mixtas españolas y holandesas, constituidas en virtud del acuerdo comercial entre ambos países de 3 de Diciembre de 1947. En las conversaciones mantenidas, se convino proponer su prórroga hasta el fin de Junio próximo. El acuerdo comercial vigente. Al mismo tiempo se ha previsto un aumento del 50 por ciento en las contingentes que habían sido señalados anteriormente, así como la inclusión de otros nuevos.

ROTUNDO EXITO DEL SEGURO ESPAÑOL

Madrid.—En la segunda conferencia hemisférica de seguros, que acaba de celebrarse en México y a la que asistieron representantes del seguro oficial y privado de todos los países de América, se aprobó por unanimidad una propuesta del delegado chileno, don Jorge Banta, en la que se interesaba de la Asamblea se enviase la más generosa felicitación a la institución más aseguradora de España y en especial al director general don Joaquín Ruiz y Ruiz por la acertada y feliz iniciativa de haber planteado a los asegurados del mundo la necesidad de estudiar y resolver sobre la cobertura de los riesgos catastróficos.

Con la propuesta chilena, aprobada por unanimidad por los delegados, de todos los países, la institución del seguro en España ha obtenido un brillante éxito, ya que todo el Continente americano se ha adherido al manejo oficial y plena a la iniciativa española, convertida ya en realidad, de acuerdo con las conclusiones de la primera reunión técnica de aseguradores internacionales celebrada en Santiago en 4 de mes de Julio de 1947. Se creará una Oficina Internacional para el estudio de los riesgos catastróficos. Oficina que trabaja en la Dirección General de Seguros en Madrid.

En la ponencia presentada por el

Operaciones militares para ocupar varias minas en Francia

Fueron utilizados los tanques del Ejército

París.—Las fuerzas de la policía han ocupado más pozos de la cuenca minera del Paso de Calais, en el Norte de Francia y en Clermont Ferrand, en la Francia central, después de 24 horas de tregua, con motivo de la festividad del día de Todos los Santos. COMUNICADO MINISTERIAL

París.—Un comunicado del Ministerio del Interior dice que las operaciones de limpieza de todas las minas ocupadas por los huelguistas minoritarios continuaron hasta que los trabajadores tengan completa libertad para volver al trabajo, si lo desean. Casi todos los mineros no comunistas han reanudado sus tareas en las minas de carbón de Lorena y este movimiento gana adeptos también en el Norte de Francia.

LA HUELGA PORTUARIA

París.—La huelga de los obreros portuarios sigue retrasando la descarga del carbón importado, en muchos puertos franceses. En Rouen, El Havre y La Rochelle, los barcos carboneros han sido descargados por las tropas. Sin embargo, en Marsella, las autoridades portuarias calculan que 54 barcos carboneros están inmovilizados.—Efe.

OPERACION MILITAR EN "GRAN ESCALA"

Fuerzas del Ejército francés, han atacado con carros de combate tipo norteamericano "Sherman", a los mineros que se habían atrincherado en los pozos de Caronne Lievin, en el Norte del país.

El correspondiente de la Agencia United Press en Lille, califica el ataque de "operación militar en gran escala" y dice que comenzó poco después de las doce. Varios centenares de mineros se atrincheraron en unas barricadas, que rodearon con gasolina para impedir el avance de las tropas. Al mismo tiempo, arrojaron algunas bombas de mano. Cinco soldados han resultado heridos gravemente.

INCIDENTES EN LA MINA LIEVIN

París.—El Ejército ha ocupado, por último, la mina Lievin, en que se re-

ES HALLADO EL MAYOR ZAFIRO DEL MUNDO

Erribano (Australia).—La mujer de un minero ha encontrado el mayor zafiro del mundo a unos 300 metros de donde descubrieron el famoso Black Star por el que se pagó 200.000 dólares, en el pasado mes de Mayo. El zafiro de hoy tiene 1.958 kilos. El Black Star solamente pesaba 1.150. Efe.

USTED PODRA ODIAR O AMAR a SUSAN PETERS en EL SIGNO DE ARIES PERO NO LA OLVIDARA NUNCA

EL SIGNO DE ARIES

USTED PODRA ODIAR O AMAR a SUSAN PETERS en EL SIGNO DE ARIES PERO NO LA OLVIDARA NUNCA

VENTAJAS DE TRUMAN

Hastford.—El presidente Truman ha sacado 22.965 votos de ventaja a Dewey en la ciudad de Hartford, bastando demócrata del Estado de Connecticut.

Truman obtuvo 47.574 votos y Dewey 24.659. Hace cuatro años, los demócratas triunfaron por 25.530 votos y en 1940, por 22.425.—Efe.

Baltimore (Maryland).—Los escrutinios efectuados en 136 mesas de la ciudad de Baltimore, de las 476 con que cuenta, arrojan los siguientes resultados: Truman, 38.208 votos; Dewey, 20.892.—Efe.

MAS RESULTADOS FAVORABLES A TRUMAN

Louisville.—Los resultados de 463 de los 4.071 colegios electorales de Kentucky, arrojan 99.960 votos para Truman; 85.376 para Dewey; 108 para Thurmond; 40 para Wallace y 20 para Thomas.—Efe.

IMPRESION DE ULTIMA HORA

Nueva York (Urgente).—La compilación hecha por la United Press a las siete y media de la noche (hora local), arroja los siguientes resultados:

Truman	308.131 votos
Dewey	231.182 votos
Thurmond	59.227 votos
Wallace	2.416 votos

A esa hora, Dewey marchaba a la cabeza en once Estados con un total de 102 compromisos; Truman va a la cabeza en 13, con 174 compromisos; y Thurmond en 2 con 19 compromisos.—Efe.

LOS REPUBLICANOS, CONFIAN

Nueva York.—A las ocho de la noche (hora local) Truman mantenía una ligera ventaja sobre Dewey en los escrutinios incompletos, pero los dirigentes republicanos siguen afirmando que "Dewey barrerá las dos terceras partes de los Estados de la Unión".

El director de la campaña electoral de Dewey, Brownell, dijo que confía que los republicanos hayan ganado en los Estados de Illinois, Ohio, Indiana, Connecticut, Delaware, Maine, Maryland, New Hampshire, Vermont y Dakota del Sur. Agrega que en Kentucky y Virginia, aunque no puede predecirse con seguridad el resultado final, se van a ganar por Truman.

Según cómputos de la United Press, hasta las ocho de la noche, Dewey lleva ventaja en doce Estados, con 114 compromisos presidenciales y Truman en catorce Estados, con 183 compromisos.

EN INDIANAPOLIS

Indianapolis (Indiana).—Los resultados registrados en 200 mesas electorales de Indianapolis son los siguientes: Dewey, 50.151; Truman, 48.259.—Efe.

EN COLUMBUS (OHIO)

Columbus (Ohio).—Los escrutinios efectuados en 422 de las 9.710 mesas electorales del Estado de Ohio arrojan los siguientes resultados: Dewey, 58.935; Truman, 46.386; Wallace, 247.—Efe.

RETRANSMISION DE LAS ELECCIONES POR TELEVISION

Nueva York.—Las cámaras de televisión han sido colocadas en lugares estratégicos, dispuestas para transmitir escenas de las elecciones. En el centro Rockefeller van a comenzar las sesiones de televisión, a las que asiste gran cantidad de público.

Fuertes contingentes de policía a pie y a caballo patrullan por las calles, aunque la multitud es menor de lo que se esperaba.

En muchos hoteles, restaurantes y centros de diversión se están celebrando las tradicionales cenas electorales.—Efe

NO HAY TENDENCIA DEFINIDA

Nueva York.—Los resultados conocidos a las 8:30 (2:30 de la madrugada del día 3 en España) no muestran una tendencia definida ni a favor de Truman ni de Dewey, según la Agencia Reuter. Agrega que los resultados conocidos no justifican la afirmación de los republicanos de que obtendrán una gran mayoría en las dos terceras partes de los Estados.—Efe

OPERACIONES MILITARES PARA OCUPAR VARIAS MINAS EN FRANCIA

Fueron utilizados los tanques del Ejército

París.—Las fuerzas de la policía han ocupado más pozos de la cuenca minera del Paso de Calais, en el Norte de Francia y en Clermont Ferrand, en la Francia central, después de 24 horas de tregua, con motivo de la festividad del día de Todos los Santos. COMUNICADO MINISTERIAL

París.—Un comunicado del Ministerio del Interior dice que las operaciones de limpieza de todas las minas ocupadas por los huelguistas minoritarios continuaron hasta que los trabajadores tengan completa libertad para volver al trabajo, si lo desean. Casi todos los mineros no comunistas han reanudado sus tareas en las minas de carbón de Lorena y este movimiento gana adeptos también en el Norte de Francia.

LA HUELGA PORTUARIA

París.—La huelga de los obreros portuarios sigue retrasando la descarga del carbón importado, en muchos puertos franceses. En Rouen, El Havre y La Rochelle, los barcos carboneros han sido descargados por las tropas. Sin embargo, en Marsella, las autoridades portuarias calculan que 54 barcos carboneros están inmovilizados.—Efe.

OPERACION MILITAR EN "GRAN ESCALA"

Fuerzas del Ejército francés, han atacado con carros de combate tipo norteamericano "Sherman", a los mineros que se habían atrincherado en los pozos de Caronne Lievin, en el Norte del país.

El correspondiente de la Agencia United Press en Lille, califica el ataque de "operación militar en gran escala" y dice que comenzó poco después de las doce. Varios centenares de mineros se atrincheraron en unas barricadas, que rodearon con gasolina para impedir el avance de las tropas. Al mismo tiempo, arrojaron algunas bombas de mano. Cinco soldados han resultado heridos gravemente.

INCIDENTES EN LA MINA LIEVIN

París.—El Ejército ha ocupado, por último, la mina Lievin, en que se re-

ES HALLADO EL MAYOR ZAFIRO DEL MUNDO

Erribano (Australia).—La mujer de un minero ha encontrado el mayor zafiro del mundo a unos 300 metros de donde descubrieron el famoso Black Star por el que se pagó 200.000 dólares, en el pasado mes de Mayo. El zafiro de hoy tiene 1.958 kilos. El Black Star solamente pesaba 1.150. Efe.

USTED PODRA ODIAR O AMAR a SUSAN PETERS en EL SIGNO DE ARIES PERO NO LA OLVIDARA NUNCA

EL SIGNO DE ARIES

USTED PODRA ODIAR O AMAR a SUSAN PETERS en EL SIGNO DE ARIES PERO NO LA OLVIDARA NUNCA

VENTAJAS DE TRUMAN

Hastford.—El presidente Truman ha sacado 22.965 votos de ventaja a Dewey en la ciudad de Hartford, bastando demócrata del Estado de Connecticut.

Truman obtuvo 47.574 votos y Dewey 24.659. Hace cuatro años, los demócratas triunfaron por 25.530 votos y en 1940, por 22.425.—Efe.

Baltimore (Maryland).—Los escrutinios efectuados en 136 mesas de la ciudad de Baltimore, de las 476 con que cuenta, arrojan los siguientes resultados: Truman, 38.208 votos; Dewey, 20.892.—Efe.

MAS RESULTADOS FAVORABLES A TRUMAN

Louisville.—Los resultados de 463 de los 4.071 colegios electorales de Kentucky, arrojan 99.960 votos para Truman; 85.376 para Dewey; 108 para Thurmond; 40 para Wallace y 20 para Thomas.—Efe.

IMPRESION DE ULTIMA HORA

Nueva York (Urgente).—La compilación hecha por la United Press a las siete y media de la noche (hora local), arroja los siguientes resultados:

Truman	308.131 votos
Dewey	231.182 votos
Thurmond	59.227 votos
Wallace	2.416 votos

A esa hora, Dewey marchaba a la cabeza en once Estados con un total de 102 compromisos; Truman va a la cabeza en 13, con 174 compromisos; y Thurmond en 2 con 19 compromisos.—Efe.

LAS ELECCIONES NORTEAMERICANAS

(Viene de primera página)

Nueva York.—Los resultados conocidos hasta ahora procedentes de colegios electorales esparcidos por todo el país. El hecho de que en algunos Estados del Sur, donde la victoria de Truman era indiscutible el escrutinio se haya realizado con mayor rapidez, hace que Truman figure a la cabeza en el recuento de los votos totales, sin que esto signifique que lleve realmente ventaja. Los resultados en las grandes ciudades y en las regiones rurales tardarán más en conocerse, y son los que darán ya su tendencia definitiva al resultado. Thurmond ha conseguido vencer en Carolina del Sur y en Alabama.

ULTIMA IMPRESION

Nueva York.—A las 21 horas (3 madrugada del 3 en España), los resultados de 6574 distritos electorales son:

Truman	1.072.973 votos
Dewey	939.438 votos
Thurmond	127.672 votos
Wallace	12.673 votos

Truman va en cabeza en 17 Estados, con un total de 216 votos electorales y Dewey en 12, con 133. Truman lleva ventaja en Arkansas, Connecticut, Florida, Georgia, Illinois, Kentucky, Maryland, Michigan, Missouri, New Jersey, Carolina del Norte, Dakota del Norte, Oklahoma, Texas, Virginia, y Virginia del Oeste. Dewey va delante en Indiana, Kansas, Maine, Massachusetts, New Hampshire, Nuevo México, Ohio, Pensilvania, Rhode Island, Dakota del Sur, Vermont y Wisconsin.

El gobernador Thurmond ha triunfado en Alabama y Carolina del Sur, con 19 votos electorales y lleva ventaja en Louisiana y Mississippi.—Efe.

"DEWEY TIENE ASEGURADA LA ELECCION"

Nueva York.—El director de la campaña electoral republicana, Brownell, afirma que Dewey tiene asegurados los votos por el menos de 24 Estados, con veintinueve votos electorales más de los necesarios para ser elegido presidente.

TEATRO Y CINE

Gran Teatro

«Marco Antonio y Cleopatra»

Con el estreno de la tragedia Shakespeareana «Marco Antonio y Cleopatra», a través de una versión de Astran Marin, Tomás Borrás y Enrique Rambal, se despidió ayer la Compañía de grandes espectáculos de este último, después de realizar entre nosotros una breve pero brillante actuación.

La adaptación de César y Cleopatra se limita a recoger lo más esencial de la obra original sin, desde luego, desvirtuar la línea de su tesis esquemática. Literatura no alcanza ninguna altura notable y sus personajes, excepto los dos protagonistas principales, están casi totalmente dibujados. Preciso es reconocer, no obstante, que todo fue superado a las convenciones escénicas y al carácter popular y vulgarizante del teatro rampliano.

La tragedia nos fue presentada en quince cuadros en los que, como siempre, fué un cuidado extremo por el mayor lucimiento de cuanto se refiere a decorados, vestuario y efectos.

Olga Peiró, encarnó a la reina Cleopatra, realizando un meritorio trabajo y Enrique Rambal sacó hoy a Marco Antonio con carácter. Conocieron muchos aplausos y con ellos Luis Orduna y resto del reparto. Rviz VALDERRAMA

HOY, ESTRENO DE «LOURA DE AMOR»

Precedida de una gran aureola de triunfos cosechados en las ciudades capitales, que hasta ahora han tenido el merecido favor de poder admirarla, nos llega hoy a nuestras pantallas una gran película española, la mejor de cuantas han salido de nuestros estudios al decir de cuantos la han visto.

Y no dudamos sea así, pues no en vano fué galardonada últimamente con seis primeros premios del I Certamen Hispanoamericano de cinematografía, mereciendo también de la crítica y público los más calurosos elogios.

Basada en el profundo drama de amor y celos de la infeliz reina doña Juana, a la que la historia le adjudicó el epíteto de «Loca» y cuyo desvarío tuvo como principal escenario los viejos muros de nuestra ciudad, «Locura de amor», es una película real, con esa recidivante de lo fuerte, que mantiene latente en el que la ve toda la emoción de una época histórica que llegó a la posteridad cargada con todo un cúmulo de epifonías y sentencias populares, que van perdurando y perdurando por muchos siglos como ejemplo indeleble del amor de una mujer que llegó a traspasar los umbrales de la muerte misma e incluso los del juicio.

Muchas son las citas que pudieran ser citadas de los encuentros que «Locura de amor» ha recibido de prestigiosas figuras de las Letras y las Artes españolas, desde a las de la crítica y público, pero ante la imposibilidad de hacerlo, por falta de espacio, nos remitimos a la del propio lector